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Acta número 016, correspondiente a la Sesión Ordinaria número cero, dieciséis, celebrada por el 1 

Concejo Municipal, a las dieciocho horas del día jueves 13 de junio del año 2024, en la Sala de Sesiones 2 

de la Municipalidad de Poás, con la asistencia de los señores miembros del Concejo Municipal, Periodo 3 

2020-2024:  Miembros presentes:  Presidente Municipal:  Yensy Corella Murillo.  Vicepresidente 4 

Municipal:  Roy Isidro Chaves Gómez.  Regidores Propietarios:  Viviana Elizabeth Viquez Quesada, 5 

Luis Fernando Trejos Madrigal y la Regidora Suplente, Katia Villalobos Solís, en ausencia de Tatiana 6 

Bolaños Ugalde.  Regidores Suplentes:  Johanna Patricia Oreamuno Rojas, Jose Heriberto Salazar 7 

Agüero, Andrea Rodríguez Ballestero y Marco Vinicio Valverde Solís.  Síndicos Propietarios:  María 8 

del Pilar Murillo Murillo, distro San Pedro, Maria Gabriela Cruz Soto, distrito San Juan, Alexis Vega 9 

Castro, distrito San Rafael, Charles Yoseth Suarez Alvarez distrito Carrillos y Xinia Salas Arias, distrito 10 

Sabana Redonda.  Síndicos Suplentes:  Juan José Campos Madrigal, distro San Pedro, Carlos Mario 11 

Castro Víquez, distrito San Juan, María Lenis Ruíz Víquez, distrito San Rafael, Rebeca Durán Gamboa, 12 

distrito Carrillos y Carlos Luis Steller Vargas, distrito Sabana Redonda.  Alcaldía Municipal:  Heibel 13 

Antonio Rodríguez Araya, Alcalde Municipal, Jesús Alejandro Chacón Porras, Vicealcalde Segundo.  14 

Secretaria del Concejo Municipal: Edith Campos Víquez.  Miembros ausentes:  Emily Rojas Vega, 15 

Vicealcaldesa Primera. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 16 

Invitados:  Seidy Jiménez Fonseca, Directora Liceo de Poás y Luis Carlos Rivera Rodríguez, 17 

Profesor Liceo de Poás. ---------------------------------------------------------------------------------------- 18 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  muy buenas noches a todos los que de 19 

forma presencial o en redes sociales nos siguen el día de hoy, en la Sesión Extraordinaria No. 016-20 

2024.  Vamos a iniciar con una invocación a cargo del Vicepresidente Municipal, Roy Chaves 21 

Gómez, en Nombre del Padre, del hijo, del Espíritu Santo.  Amén.  Los invito a que en este 22 

momento nos pongamos en las manos del señor para que como siempre lo hace, tenga control de 23 

este momento de este momento, de este espacio en donde el señor nos permite también presentarle 24 

todas nuestras situaciones, padre bueno y misericordioso, te damos gracias en esta tarde noche por 25 

cada uno de nosotros aquí presente señor, como siempre te damos gracias por este hermoso cantón 26 

de Poás, al cual todos estamos abocados a dar lo mejor de nosotros para que siga siendo ese lugar 27 

especial, en donde habitamos, en donde nos desarrollamos como personas, bendice hoy en especial 28 

también todos los Centros Educativos y en especial El Liceo de Poás que, vamos a tener este 29 

informe para que esa institución de tantos años siga dando y llevando gran esperanza a tantos 30 
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jóvenes de nuestro cantón, te pedimos señor, para que tu sabiduría siempre vaya delante de nosotros 1 

guiando nuestro camino a ti, el honor y la gloria por los siglos de los siglos. Amén.  En el nombre 2 

del Padre, del Hijo del Espíritu Santo, amén. --------------------------------------------------------------- 3 

ARTÍCULO NO. I---------------------------------------------------------------------------------------------------- 4 

Aprobación del orden del día--------------------------------------------------------------------------------------- 5 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  a continuación, procedemos en la 6 

aprobación del orden del día, Sesión Extraordinaria 016-2024, cuyos puntos únicos serían atención 7 

a la MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás y segundo punto, informe de 8 

Comisión Especial del Proceso Investigativo para el Comité Cantonal de Deportes y Recreación 9 

de Poás, sírvanse levantar la mano los que están de acuerdo con el punto único de la agenda, y los 10 

que están de acuerdo con la firmeza del acuerdo, el día de hoy en ausencia de la regidora Tatiana 11 

Bolaños, asume la propiedad la regidora Katia Villalobos.  Se acuerda:  ACUERDO NO. 0160-12 

07-2024.  El Concejo Municipal de Poás, una vez conocido el orden del día de la Sesión 13 

Extraordinaria No. 016-2024.  SE ACUERDA:  Aprobar el orden del día de la Sesión 14 

Extraordinaria No. 016-2024, celebrada el 17 de julio de 2024.  Votan a favor los regidores, Yensy 15 

Corella Murillo, Roy Isidro Chaves Gómez, Viviana Elizabeth Viquez Quesada, Luis Fernando 16 

Trejos Madrigal y la Regidora Suplente, Katia Villalobos Solís, en ausencia de la Regidora Tatiana 17 

Bolaños Ugalde, basados al artículo 28, del Código Municipal.  ACUERDO UNÁNIME Y 18 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. --------------------------------------------------------------------- 19 

ARTÍCULO NO. II--------------------------------------------------------------------------------------------------- 20 

Atención, MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora Liceo de Poás. ----------------------------------------- 21 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  adelante, doña Seidy, bienvenida. ---- 22 

La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  buenas noches para todos 23 

y todas, el día de hoy yo solicité esta audiencia para conversar con ustedes, básicamente para 24 

presentarme ante ustedes que eran los nuevos este jerarcas del cantón, sin embargo, dada la 25 

circunstancias, pues también vengo a despedirme, dado que a partir del primero de agosto pasó a 26 

ser del grupo de los pensionados Docentes, entonces, pues este informe que venía a presentarles a 27 

ustedes como jerarcas del Gobierno Local, pues sirve también para que quede en sus criterios como 28 

un informe final de mi gestión, en el Liceo de Poás a lo largo de 20 años, entonces para que ustedes 29 

más o menos tengan una panorámica de lo que hay y lo que queda por hacer en el Liceo, para que 30 
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después puedan coordinar también con las nuevas autoridades que asuman, esperemos que muy 1 

pronto, y que también se vengan a presentar en su momento con usted, entonces por ahí traemos 2 

una presentación, bueno, me acompaña el compañero Luis Carlos Rodríguez, que es Docente de 3 

Tecnología de la Información en el programa de Bachillerato Internacional que se imparte en el 4 

Liceo y también es Docente De Informática para el programa de tercero y cuarto ciclo de Educación 5 

Especial.  Bueno, nosotros como institución, verdad que como bien decía Roy en la oración ya 6 

tiene 55 años en el quehacer Poaseño, hemos tratado de llevar adelante, un programa académico 7 

que tenga una proyección futurista donde promovamos ser agentes de cambio, verdad, por eso 8 

hemos tratado a lo largo de esos 20 años que me corresponden a mí como administradora de 9 

incorporar en la institución nuevos programas de estudio que, no nos quedáramos simplemente con 10 

la parte académica que hasta el año 2004 era lo que tenía el Liceo, en ese momento funcionaba en 11 

el País o en el Ministerio de Educación, un proyecto que desarrollaba los préstamos del BID al 12 

MEP, que se llamaba PROMESSI, había una unidad ahí, un tanto paralela que en el cantón de Poás, 13 

incorporó la construcción de un pabellón, el desarrollo de un laboratorio de informática y la 14 

dotación de varias tecnologías, en aquel momento, computadoras portátiles, pizarras inteligentes y 15 

otros, y eso nos fue llevando a incorporar los talleres de innovación que hoy por hoy permanecen 16 

únicamente como talleres de inglés conversacional de séptimo a noveno año.  También 17 

promovemos la parte de la estrategia Educativa de Steam, que es fomentar en que las mujeres 18 

principalmente se incorporen a carreras Tecnológicas a carreras de Ciencia y Tecnología que les 19 

abran nuevos espacios, no solo es para las mujeres, verdad es para toda la comunidad, pero en 20 

especial las mujeres que tenemos un poquito más de restricción en esas áreas, entonces hemos 21 

coordinado también el programa Steam, y hoy por hoy estamos iniciando esta semana precisamente 22 

con la plataforma NEO, que es la introducción de una “Ap” donde los chicos pueden avanzar un 23 

poquito más rápido en inglés y también ser certificados con el fin de incorporarse bajo esa 24 

certificación a trabajar en las zonas francas, en especial, y particularmente en la Zona Franca 25 

Evolution, verdad que van a salir certificados, bueno esperemos que muchos alcancen la 26 

certificación rápidamente porque yo confío en que el desarrollo de estos talleres de inglés, de 27 

innovación y las lecciones de inglés hagan que ya muchos tengan un nivel, pues bastante avanzado 28 

y sino que la plataforma les ayude a avanzar más rápido, pero también obtener ahí una certificación, 29 

el día de hoy teníamos un chico que ya alcanzó la primera certificación donde la plataforma lo 30 
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certificó con un A2, yo espero que así vayan avanzando muchos.  Dentro de los programas que 1 

hemos introducido, pues tenemos 10 años en que iniciamos propiamente ya con el programa del 2 

Diploma en Bachillerato Internacional, que tenemos que rescatar que es uno de los Colegios que 3 

hay en Alajuela, cinco hay en la provincia con el programa, San Carlos, Palmarés, El Gregorio José 4 

Ramírez, el Liceo de Atenas y el Liceo de Poás, por lo tanto, el programa no se puede limitar solo 5 

a la población del cantón de Poás, sino que debemos darle apertura a los cantones vecinos, en este 6 

caso nosotros nos correspondería Grecia, hemos tratado, pues que la mayoría de los que participen 7 

del programa sean Poaseños, no se requiere que tengan notas extraordinarias, ni mucho menos, se 8 

requiere una cuestión de habilidad y de actitud hacia el programa, entonces desarrollamos todo un 9 

proceso de ingreso al programa durante el décimo año para que al final, después de ese proceso 10 

con entrevistas a los padres y a los estudiantes interesados, pues se define quiénes son los que 11 

ingresan, son solamente 45 cupos los que tenemos por año, tres grupos por año son grupos de 15 12 

estudiantes los que pueden ingresar al programa, y ya tenemos más de 250 que por ahí viene el 13 

ahorita la lámina, 318 han pasado por el programa y 245 han resultado aprobados como Bachilleres 14 

Internacionales, los otros, este 73 solamente han alcanzado el Bachillerato Nacional, porque hay 15 

toda una estructura donde de acuerdo al puntaje que ellos obtienen, alcanzan El Bachillerato 16 

Nacional o el Internacional, entonces, 245 Bachilleres Internacionales tenemos en su mayoría 17 

Poaseños, podríamos decir que de esos 45 pueden haber unos 30 a lo sumo que no son de Poás que 18 

son de Grecia o de Alajuela, porque vienen algunos de Tambor o algunos de Poasito, que 19 

pertenecen al cantón de Alajuela también, entonces, el programa del Diploma, pues tiene como 20 

intención verdad formar alumnos que logren una excelente amplitud y profundidad en sus 21 

conocimientos, al tiempo que crezcan física, intelectual, emocional y éticamente, el Liceo ofrece 22 

el programa, como les decía desde el año 2013 y en este momento tenemos una población de 72 23 

estudiantes en el programa divididos entre, quinto año y sexto año, aproximadamente hay, 40 y 35 24 

o 33 por ahí están en cada uno de los de los niveles, volviendo a la tabla, bueno, ahí ustedes pueden 25 

ver cómo hemos evolucionado desde el primer año que fue en el 2014, donde teníamos 44 26 

estudiantes y con toda la ilusión esperábamos haber alcanzado una promoción del 100%, solo 27 

alcanzamos el 43% de aprobación con 19 aprobados y 25 reprobados, pero bueno, fue la primera 28 

prueba, estábamos incursionando en el programa de Bachillerato Internacional, que no es nada 29 

fácil, y de ahí hemos venido en crecimiento con el porcentaje de aprobación, hasta lograr alcanzar, 30 
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pues en el 2021, a pesar de ser un año en plena pandemia, pues sí, la organización bajó ahí un 1 

poquito los rangos y alcanzamos un 90% y después nos hemos mantenido ahí entre el 80, 79% 2 

como en total de todos los años, el año anterior 2023 alcanzamos casi el 70% de aprobación del 3 

programa y eso es muy agradable para nosotros, porque no somos una institución que selecciona a 4 

los estudiantes que ingresan al programa por notas, hay instituciones como podríamos hablar 5 

puntualmente del Liceo Palmares, que es un Experimental Bilingüe y que los selecciona desde su 6 

primer ingreso a séptimo año, y todavía después hace una segunda selección para ingresar al 7 

programa, entonces ellos muchos años alcanzan el 100% de promoción y nosotros, pues recibimos 8 

todo el que tenga la actitud y la habilidad que consideramos para ingresar y que el padre de familia 9 

se disponga para que ingrese, entonces, alcanzar un 79% de promoción, pues es muy satisfactorio 10 

para nosotros, como recuento los Docentes que trabajan en el programa son Docentes comunes y 11 

corrientes de la institución, pero sí tienen que capacitarse para poder impartir el programa, y los 12 

talleres que tienen que desarrollar pues son también bastante caros, inicialmente había una 13 

fundación que se llamaba ASOBITICO, que era quien financiaba todo eso, esa Asociación 14 

desapareció y ahora hay otra cosa que es una fundación que se llama IB COMPASS, que está 15 

empezando a trabajar sobre ese tema, sin embargo, pues sí, los docentes tienen que hacer una 16 

inversión importante para poder capacitarse en el programa y asumir esas lecciones, Entonces ahí 17 

sobre el Bachillerato Internacional.  Con los que aprueban el Bachillerato Nacional, pues tenemos 18 

un 99.37%, creo que a lo largo de estos 10 años solo dos estudiantes no han aprobado ninguna de 19 

las dos, ni el nacional, ni el internacional, pero ha habido ya circunstancias particulares con esos 20 

chicos.  Tenemos el programa bueno, ahí pusimos Plan Nacional ya no se llama Plan Nacional, se 21 

llama tercero y cuarto Ciclo de Educación Vocacional, eso es el programa que atiende a las 22 

personas con necesidades educativas especiales, los Síndrome de Down, los Autistas, los Asperger, 23 

entonces tenemos ahí este programa, el plan de estudios que orienta, hacia la formación integral de 24 

estos estudiantes, que el propósito principal es que tengan las herramientas con qué defenderse en 25 

la vida, una persona Síndrome de Down si pierde ya sus padres o sus familiares, tienen que saber 26 

cómo defenderse en la vida, y eso es lo que propicia este programa desarrollando sus 27 

potencialidades, su autonomía, su independencia, que puedan ser contratados en COOPETRAJES, 28 

en Charro, en cualquier empresa del cantón o fuera del cantón, y puedan desarrollar una actividad 29 

productiva importante, entonces, pues busca colocarlos en la parte laboral o que puedan desarrollar 30 
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un emprendimiento, se trabaja también en la parte de artesanía, la parte de maderas que, puedan 1 

ellos hacer su propia artesanía.  Actualmente, tenemos 68 estudiantes divididos en 7 grupos, y esa 2 

es la población de Educación Especial que recibe una atención directa, donde hay cerca de 20 3 

Docentes involucrados en el programa, desde las áreas regulares, en la parte de especialidades 4 

como Música, Artes Plásticas, Artes Industriales, Hogar, Religión, hasta los Docentes que imparten 5 

la parte académica, verdad de Matemáticas, Estudios Sociales, Español porque tienen que aprender 6 

a leer, escribir, aprender a manejar el dinero y también habilidades emprendedoras que se les da 7 

con la parte de gestión empresarial que también reciben ellos en este programa.  La sección bilingüe 8 

de Alemán, vean hace cerca de 17 años, llegaron al Colegio unos vecinos del cantón central de 9 

Alajuela que conforman una Asociación de Ciudades Hermanas conocidas como ASOCHA y ellos 10 

promovían una hermandad con una Ciudad Alemana, entonces la propuesta era desarrollar 11 

intercambios con esa Ciudad y que necesitaban un enlace con la parte educativa, ninguna 12 

institución del cantón central de Alajuela aceptó la propuesta, no sé si era porque yo estaba 13 

empezando o qué, pero bueno, yo me arriesgué y les dije que sí, primero saqué un permiso y viajé 14 

a Alemania, para ver a dónde iba a mandar a los chiquillos, y empezamos los intercambios, hicimos 15 

varios intercambios, recibimos grupos de 15 estudiantes Alemanes y enviamos también unos 15 16 

por año, en promedio hicimos tres o cuatro intercambios, ahorita no recuerdo exactamente cuántos 17 

y de ahí surgió que los Alemanes quisieran que, impartíamos Alemán para que los chicos llegarán 18 

con algún conocimiento del idioma cuando viajaban allá y tenía sentido, entonces, ellos nos 19 

empezaron a enviar voluntarios que, algún Docente los hospedaba y por las tardes desarrollaban 20 

algunas lecciones de Alemán y después eso se transformó en la oportunidad de un convenio con el 21 

Ministerio de Relaciones Exteriores Alemanas que ellos promovían el idioma Alemán en diferentes 22 

países del mundo, desarrollaban un programa, eso lo relacionamos con el MEP y doña Alejandrina 23 

Mata firmó el primer convenio que desarrollamos con el Ministerio de Relaciones Exteriores 24 

Alemán, que se llama Colegios Socios para el futuro “PASCH” y empezamos una lucha dentro del 25 

MEP también, junto a doña Alejandrina y el MEP, Me aprobó una tecnología en Alemán, o sea que 26 

se impartía en 10º y 11º año, el idioma Alemán como Tecnología, como lo que algunos de ustedes 27 

recibieron en su momento como Secretariado, Contabilidad, Inglés Conversacional o Turismo, que 28 

se impartió por algunos años, así empezamos el programa de Alemán, luego tuvimos ahí como 29 

ciertas inestabilidades, porque los Alemanes querían que tuviéramos 100 estudiantes como 30 
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mínimo, recibiendo Tecnología Alemán y eso no era posible, y también querían que iniciáramos a 1 

impartir Alemán desde séptimo año, y lo logramos después de muchas luchas, hace tres años, 2 

cuando ya después de tocar muchas puertas, se nos dijo que sí, después de que incluso nos tomaron 3 

como ejemplo, para introducir el Mandarín, el Portugués, que, fueron proyectos que estuvieron 4 

también en el MEP o que están, entonces se desarrolló un currículum en coordinación MEP con el 5 

Instituto Goethe de México, con ese currículum iniciamos hace tres años con una sección de 6 

inmersión en el idioma Alemán en séptimo año, con dos grupos, que hoy por hoy están en noveno 7 

año, recibiendo Alemán, el segundo año tuvimos un grupo de Alemán y este año tenemos dos 8 

grupos en séptimo de Alemán, el otro año si Dios quiere, esos primeros grupos de noveno ya van 9 

a pasar al cuarto ciclo recibiendo idioma Alemán y el propósito de acuerdo al currículum 10 

establecido es que, cuando ingresen de quinto año, esos muchachos se egresan con un B2 en 11 

Alemán que, les daría la herramienta para irse a estudiar a Alemania, si obtienen una beca y no 12 

tienen ningún problema para permanecer en Alemania porque Alemania exige un B2 para vivir en 13 

el País, entonces, eso sería la meta para este grupo de muchachos que están, es un plan piloto, la 14 

sección bilingüe de Alemán, pero esperamos que rinda los frutos que se esperan de ella y para estos 15 

muchachos, junto a eso hay algunas becas en este momento, esta semana deberían de estar 16 

regresando dos chicas que andaban en Alemania, recibiendo un curso intensivo que se fueron todas 17 

las vacaciones a recibir ese curso, eran las mejores estudiantes de Alemán de noveno año y ganaron 18 

la beca, entonces están por allá, este es otro de los programas que se lograron después de muchas 19 

luchas y que esperamos, pues, como ya les dije, que rinda frutos para los muchachos Poaseños, 20 

muchos han tenido la oportunidad de viajar con esas becas, después las relaciones que establecen 21 

allá también les permiten que los inviten, desde luego que hay que hacer un sacrificio económico 22 

para viajar, pero sí se han abierto muchas oportunidades con el Alemán para los chicos, como 23 

necesidades generales, la institución tiene muchísimas necesidades, y en especial después de la 24 

pandemia, donde hemos visto reducidos los presupuestos, yo creo que ya como en el 70%, de lo 25 

que recibíamos antes de pandemia y que era insuficiente, entonces ahora, todavía con una reducción 26 

tan grande, pues es imposible darle mantenimiento a una planta física que tiene más de 56 aulas 27 

más, áreas comunes que suman como biblioteca, comedor, sala de profesores, oficinas, 28 

administración, laboratorios de cómputo, mantener todo eso que es un mostrito, es muy, muy 29 

complicado, sumado a eso tenemos la falta del gimnasio, que es una situación que nos viene 30 
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afectando desde hace muchos años, que se vio sumamente afectado por el terremoto de Cinchona 1 

y que ya presentaba problemas de previo a eso verdad y que llevó a que el MEP dispusiera que era 2 

más barato demolerlo y construir uno que, repararlo, sin embargo, después se vinieron los 3 

huracanes, se vinieron un montón de situaciones que han hecho que surgen necesidades en otros 4 

lugares del país y que nos dejaran botados con el gimnasio, así de simple, lo que tenemos es la 5 

cancha externa que don Heibel, dice que él ayudó a construir, imagínese que está muy, muy 6 

deteriorada por el agua, por el sol, necesitamos techar esa cancha, aunque sea así de deteriorada y 7 

en la última gestión que hicimos con algún Ingeniero del MEP, nos refirió a ayuda comunal, en 8 

ayuda comunal nos aprobaron gran parte de los materiales que se requieren bajo la condición de 9 

que el Colegio tiene que levantar ese techado, pero resultó que cuando ya estaba todo listo, los 10 

planos del MOPT, están vencidos, entonces no nos pueden entregar los materiales porque los 11 

planos del MOPT están vencidos, hace cerca de dos meses nos facilitaron el digital de los planos 12 

para que un Ingeniero pagado por la Junta los imprima, los selle y los presente al Cfía y eso era 13 

más barato que alguien que los diseñe, entonces estamos a la espera de que esos planos salgan del 14 

Cfía para poder iniciar el retiro de los materiales en el MOPT y poder iniciar el techado de la 15 

cancha, pero bueno, ya estamos más cerca y después, pues contar con los recursos económicos para 16 

pagar la mano de obra y poder levantar ese techado y comprar los materiales que el MOPT no nos 17 

va a dar, porque no nos va a dar todo.  El otro proyecto que está a las puertas queriendo entrar, es 18 

la construcción de 7 aulas, una batería de servicios para Educación Especial, porque esos 68 19 

chiquitos, lo que tenían era 3 aulas y el año pasado se me indicó que, tenía que asignarles más aulas 20 

que no podían estar a como estaban, después hubo que asignarle 5 aulas más para que estén ahí 21 

mientras se construye este proyecto, pero este año nos dicen que a pesar de que estábamos de 22 

primero, hay dos Instituciones que pusieron un Recurso de Amparo que, primero tienen que 23 

construirle a los que pusieron el Amparo, entonces vamos a quedar de terceros, después de haber 24 

tenido el dinero para el diseño de los planos de esas construcciones, casi 6 o 7 años depositado en 25 

la cuenta de la Junta y no nos autorizaban la contratación del Ingeniero, ahora tenemos planos, pero 26 

no tenemos recursos con que construir, más bien se van a vencer los sellos de los planos antes de 27 

que se pueda construir, pero ahí estamos moviendo las ramas para ver que sucede.  Y el gimnasio 28 

que sigue siendo un proyecto primordial, tenemos el espacio para construirlo que es el terreno que 29 

inicialmente se había comprado a Matías Quesada para la construcción de estas aulas de Educación 30 



 

MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE POÁS 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 016-2024  

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 016-2024 

DEL 17 DE JULIO DE 2024 

 

 
 

 

Especial, pero que la, dispuso que las aulas de Educación Especial deben ser construidas donde 1 

estuvo el gimnasio, porque el terreno es plano y donde se compró que es más quebrado, pues que 2 

sea para construir el gimnasio.  Necesitamos un cambio de cobertura de techo en el pabellón de 3 

Español y en el pabellón de Inglés Conversacional y Estudios Sociales, porque ya está rajado, 4 

demasiado dañado y ya no vale la pena invertir en pintarlo porque no vamos a lograr nada con un 5 

pintarlo, verdad, entonces esos pabellones necesitan un cambio de cobertura de techo, igual que 6 

los otros techos también están requiriendo pintura, hay que pintar para darle mantenimiento, se 7 

requiere pronto pintar externa e internamente las aulas, la parte del taller de artes industriales que 8 

es donde se ubican un taller de informática que también requiere ser demolida para una nueva 9 

construcción, esa parte, creo que era un material que habían traído de México, que son unas piezas 10 

metálicas donde se meten unas láminas similares al Durock, rellenas de estereofon, entonces ya el 11 

perling, o los tubos cuadrados que sostienen eso están podridos en la base y demás, por eso es que 12 

se habla de demolición, además de que es el taller de don Gilbert, entonces ya tienes su tiempo, 13 

entonces esa parte requiere demolición, como todo edificio, requiere mantenimiento de canoas, 14 

estar limpiando las canoas, se requiere reparación de pupitres porque estos se daña constantemente, 15 

hay que estar dando mantenimiento de pupitres, tenemos en la parte del pabellón central, y en la 16 

parte del pabellón de música, que son cuatro aulas que las paredes divisorias, en el caso de las aulas 17 

de música también son de plywood, ahí con estereofón y en la parte del pabellón central, la parte 18 

de los tapícheles también se puso en plywood, se hizo una intervención hace cerca de unos 10 años, 19 

y se metió la “pica” yo creo que la “pica” viene incorporada en el plywood, después de unos cuantos 20 

años empieza a salir, entonces cae el polvito este de la “pica” y también está en los pupitres y 21 

demás, esa parte de esos tápicheles y esas cuatro aulas, las divisiones que son dos divisiones 22 

requieren, ser cambiadas, ponerle otro material, yo digo que el gypsum no es muy funcional, porque 23 

los chiquillos son medios traviesos, y quizás con una patadilla ahí se hace un hueco, pero aunque 24 

sea con gypsum, pero hay que cambiar, eso son parte de las de las necesidades. No sé si nos faltó 25 

tal vez alguna que hayamos omitido, pero son así como las necesidades generales, y a eso tenemos 26 

que sumarle, pues lo común y corriente de todos los meses que son los servicios básicos, que apenas 27 

si nos alcanzan los recursos que el MEP nos da para servicios básicos, porque en este momento la 28 

transferencia es de como cerca a los ¢3.000.000 por mes, y antes de pandemia recibíamos 29 

¢7.000.000 y no nos alcanzaba y más o menos, invertimos ¢1.000.000 casi estamos en electricidad. 30 
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y unos ¢200.000 en teléfono, porque ahí también tenemos que incluir parte de internet, a ustedes 1 

les tenemos que pagar como ¢300.000 creo entre agua y servicios de limpieza de caños y basura y 2 

después invertimos ¢1.000.000 al mes en desinfectantes, papel higiénico, toallas y demás productos 3 

de limpieza, hemos tratado de no dejar de poner alcohol en las manos en la mañana, para evitar los 4 

virus, de que haya siempre jabón en todos los dispensadores que hay en los baños y en las pilas de 5 

lavado de manos, yo creo que eso nos ha ayudado a que no tengamos una población tan enferma, 6 

sin embargo, pues la inversión que hay que hacer es muy alta y los recursos, pues no, son los 7 

suficientes.  Por ahí también tenemos una tablita, (a mí me rinde el hablada) pero ya les voy a dar 8 

tiempo para que vean la comisión de Deportes, que también es importante, que, por cierto, hay 9 

varios chicos del Liceo que ganaron medallas en juegos nacionales, los vamos a tener presente si 10 

Dios quiere y ya se coordinó para tenerlos presentes el 25 de julio en el acto cívico.  Así como para 11 

hacer un recuento de los últimos años, en el 2018 teníamos 1120 estudiantes, 2019 teníamos 1171, 12 

en el 2020 teníamos 1144, en el 2021, ahí se ve el efecto pandemia, porque nadie se quedó, entonces 13 

tenemos eh 1283 en el 2021, en el 2022 teníamos 1428, en el 2023 de nuevo 1428, este año tenemos 14 

1353, porque me vi obligada a restringir un poquito la matrícula, para darle espacio a las aulas de 15 

Educación Especial, ya no teníamos espacio, entonces por ahí hay varias denuncias sobre que no 16 

recibimos estudiantes, de saturación de las aulas, los grupos están de 35 estudiantes, lo cual es un 17 

poquito difícil para los docentes, atender 35 estudiantes en un aula, y la matrícula final, si ustedes 18 

ven, se ha mantenido en realidad la deserción la hemos traído a la baja, ha sido muy poca en el 19 

2018 terminamos con 1066, o sea tuvimos como 60, la deserción fue del 3%, estamos mucho más 20 

bajo que el índice nacional que ha andado por el 8% en el 2020, como les dije, fue muy poca, 21 

apenas fue de un 0.10% después ahí tenemos la matrícula, más bien el año anterior incrementó con 22 

8 estudiantes con relación a la matrícula inicial eso quiere decir que hubieron ingresos a lo largo 23 

del año, tenemos del año pasado y por ahí tenía yo el otro dato, Luis Carlos que lo agregué después, 24 

bueno, el año pasado tuvimos 202 estudiantes con adecuaciones, esas adecuaciones pueden ser de 25 

acceso como simplemente darle más tiempo para hacer el examen o puede ser de que tenga 26 

problemas de vista y haya que sentarlo adelante, o puede ser un poquito más severa, porque ya se 27 

está dando la incorporación de algunos estudiantes que el padre de familia no acepte que esté en el 28 

área de Educación Especial y que tenga que estar en el aula regular, pero si mantenemos bastantes 29 

estudiantes que requieren una adecuación, ya sea de acceso o significativa, igual los chicos de 30 
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Educación Especial son 70 o 72 ese dato ahí en el 2023 está erróneo, este año es eran 72, creo y 1 

este año son 68, no se anotó ahí, y la aprobación fue en el 2023 sí, ya estamos viendo los efectos 2 

postpandemia donde volvimos a tocar las tuercas, y ya hubo apenas un 65% de aprobación, o sea, 3 

se volvieron a quedar, después de que en el 2021 tuvimos un 98% de aprobación, pasamos a un 65 4 

para el 2023 y vamos a ver este año como resulta al final, la deserción del año pasado volvió a 5 

incrementarse un poquito es un el 3.41, vamos a ver también cómo se comporta este año, esperemos 6 

que no haya mayor deserción ahorita este es un momento clave después de vacaciones de 15 días 7 

donde todavía no hemos podido evaluar, quién no regresó o a quién hay que irlo a buscar a la casa, 8 

ahí están los porcentajes y qué más hay en esa tabla, ausentismo, siempre hemos mantenido un alto 9 

porcentaje de ausentismo, a pesar de que el Colegio cuenta con una Tapia perimetral totalmente 10 

cubierta que tiene alambre de navaja en todo el su alrededor, siempre ellos se encuentran por dónde 11 

salirse o cómo bailarse el guarda, les va a parecer increíble, pero a veces me llaman los vecinos 12 

aquí al lado del hogar de ancianos que le cayó un muchacho o una muchacha en el patio, verdad, y 13 

ni qué decir lo del lado del hogar de ancianos, también sí, usted era uno de esos este y aquí hay 14 

otro también, entonces sí, hay un alto ausentismo y a veces a mí me dicen, es que el parque está 15 

celeste, y hay chicos que se escapan, y también tenemos el grave flagelo de la droga, verdad y del 16 

alcohol, también tenemos las situaciones de bullying, creo que primero que salieron publicados los 17 

vídeos, ya nosotros habíamos tenido casos, hubo un día un chico en el bus de Carrillos, lo tuvieron 18 

que bajar a medio camino, el chofer lo bajó y otro día quebraron una ventana de un bus de Carrillos, 19 

de hecho, que yo vine como en dos ocasiones ahí a cuidar la fila cuando se iban a montar al bus los 20 

chicos, incluso hablé con los pasajeros y demás y hemos mandado infinidad de circulares y 21 

mensajes a los a los padres de familia, para velar el comportamiento de los chicos en los buses, sin 22 

ofender a los señores Regidores de Carrillos y a los Síndicos, pero sí la población de Carrillos es 23 

un poquito difícil, igual los hay aquí, pero ya uno,  no sé si por vicio, pero los señala un poquillo a 24 

los chicos de Carrillos, pero también los de Poás, hacen sus tortas, y los de San Rafael y San Juan.  25 

Queríamos presentarles un videíto, que fue el que el que hicimos este año, así como para motivar 26 

a los chicos y a los padres de familia que quieran ingresar o hacer el proceso de ingreso para el 27 

2025. (Se reproduce video).  Además de lo que les he mencionado, también tenemos una 28 

Cooperativa Estudiantil, que se encarga de la venta de uniformes, que administra la soda estudiantil 29 

con el propósito de cumplir en lo que se puede con el reglamento de sodas, y de brindar un servicio, 30 
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pues más cercano al estudiante, también tenemos, además de la de la soda, de la venta de uniformes 1 

y la cooperativa que impulsa a los estudiantes a el ahorro, a ser parte de la cooperativa, ser 2 

ahorrantes, aprender de cooperativismo y fomentar esos valores y principios que se aprenden ahí, 3 

también, tenemos ya les dije una planta física de 56 aulas, y el salón de BI, el programa como tal, 4 

entonces, pues ha sido un proceso bastante amplio a lo largo de estos 20 años, ahí están los 5 

resultados de los últimos 5 o 6, en cuanto a rendimiento académico, es lo que les he podido mostrar 6 

el día de hoy, era la intención de presentarles, no sé si ustedes tienen alguna duda, alguna pregunta 7 

que yo les pueda responder con mucho gusto, además de todos esos recuerdos que han revivido a 8 

todos los que han pasado por el por el Liceo y que ya no lo conocen, don Heibel nos dijo que ya 9 

cortamos las palmeras, porque nos daban problemas y otros recordaron los pinos, pero ahora 10 

tenemos sembrados cortezas, jacarandas, arbolitos de kiri también para reforestar. ------------------- 11 

El Regidor Suplente, Heriberto Salazar Agüero, comenta:  muy buenas noches compañeros y 12 

compañeras, doña Seidy bienvenida, el compañero Luis Carlos bienvenido también, bueno, 13 

primero, no puedo hacerlo omisión al no felicitarla a usted por esa trayectoria tan importante que 14 

usted ha tenido en el Liceo, yo me acuerdo que recién llegaba usted tuvo una lucha muy fuerte 15 

contra los futbolines al lado abajo del Liceo, porque era el lugar favorito de nosotros para ir a 16 

almorzar, porque era más barato y era el comida chatarra, entonces nosotros íbamos a la hora del 17 

almuerzo y cuando nos dábamos cuenta llegó doña Seidy con un montón de Policías y todo el 18 

mundo para afuera, ajá y eso fue una lucha creo que de dos o tres años más o menos, hasta que 19 

doña Seidy logró que ese negocio cerrara, increíble, en aquel momento decía que Directora más 20 

dolor, pero ya uno cuando está de este lado del charco ya uno dice, gracias, gracias porque lo que 21 

se veía ahí no era bueno y definitivamente eso venía a destruir muchísimo la juventud de Poás, 22 

entonces ya a estas alturas, con mis 23 se años que tengo, ya uno le dice, muchas gracias, porque 23 

lo que se veía ahí era bastante, bastante fuerte, después me acuerdo que para el 2007 que fue mi 24 

generación, fuimos la primera generación que recibió la visita de los estudiantes de Lar, ahí empezó 25 

el proyecto del bilingüismo, bueno el tribilingüismo porque había inglés con Yanina Víquez y los 26 

otros compañeros y cómo me llama la atención que todo ese proyecto que le ha rendido bastante 27 

frutos a la institución y al cantón de Poás, que ha tenido un reconocimiento a nivel nacional bastante 28 

destacable, entonces felicitarla por eso.  Yo sí tenía dos consultas, ahí vimos en la lámina el nivel 29 

de mantenimiento y la necesidad, el zinc, las canoas, un montón de cosas, el Colegio no ha 30 
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proyectado hacer alguna vinculación con las Universidades en el tema de trabajo comunal 1 

universitario para que estudiantes vengan y puedan realizar sus horas de trabajo comunal en la 2 

institución que pueda coadyuvar, no va a solucionar, pero por lo menos ayudar a reducir estas 3 

necesidades de mantenimiento, zonas verdes, de subirse un momento y limpiar canoas en verano 4 

antes de que entre las lluvias, etcétera, entonces quería preguntarle eso en primer punto.  Segundo 5 

punto, en el tema del bullying algunos años atrás creo que fue, habíamos visto unos vídeos de 6 

chiquillas que se salían y se peleaban ahí al frente de UPA, que era increíble el nivel de pleito que 7 

parecían chiquillas de otras comunidades que no era de Poás, entonces quería consultarle qué tipo 8 

de sanciones al fin y al cabo, o si el reglamento de la institución ha sido riguroso con esta parte de 9 

verdad, con el fin de ir mitigando todos esos tipos de abusos, que al fin y al cabo no, es la 10 

presentación de los valores que el Colegio representa en sí, entonces esas serían mis dos inquietudes 11 

doña Seidy. ------------------------------------------------------------------------------------------------------- 12 

La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  muy bien, bueno, en 13 

primer lugar en cuanto al bullying, qué es lo que en este momento está de moda, verdad, porque en 14 

las redes sociales lo sacaron a la luz, efectivamente, tenemos muchos años de luchar con eso, tal 15 

vez no exactamente como bullying, sino con esos pleitos y esas exhibiciones que hacen los chicos 16 

en la calle, y siempre se dan como les dije antes, este año ya habíamos tenido situaciones en la ruta 17 

de Carrillos y hemos también tenido situaciones a lo interno del Colegio y afuera ahí de pleitillos 18 

que se hacen entre chicos y chicas, entonces ¿qué te digo? el reglamento de evaluación está hecho 19 

para que no hayan sanciones, la alternativa para esos casos no es precisamente una sanción como 20 

quizás hubo en los tiempos de Roy, de expulsarlo verdad, sino que ahora el reglamento está para 21 

mitigar esas situaciones, para llamar al padre de esa familia, para tomar resolución de conflictos 22 

alternativos, cuando la situación es muy, muy grave, como una amenaza, un golpe ya con algo que 23 

saca un una cuchilla, porque no le digo que no la saquen o que no la aporten, se le suspende por 10 24 

días de manera preventiva, mientras se desarrolla todo el proceso disciplinario que tiene que llevar 25 

adelante el docente, que tiene que entrevistarlos junto a los padres de familia y demás, para después 26 

concluir en una sanción de rebajo de puntos y puede ser que también se les suspenda unos cuatro 27 

o cinco días o si ya fue, pues muy grave, lo más que vamos a llegar es a una suspensión de un mes, 28 

donde hay que suministrarle al estudiante la materia, hay que reprogramar en las pruebas y al final 29 

termina siendo como mandarlo de vacaciones, entonces es muy complicado, y de paso, pues 30 
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también tenemos la situación de que es su función, no vamos a decir que no, pero el respaldo que 1 

muchas veces da el PANI ante situaciones de estas, donde más bien nos obliga a mantenerlo dentro 2 

de las aulas y a propiciar que estén dentro del servicio educativo, entonces en ese tema, estamos 3 

un poquito atados de manos, ahora, con todo esto de los videos, uno escucha las expresiones y los 4 

comentarios de las autoridades, pero las están haciendo desde una oficina en un escritorio, fuera de 5 

la realidad que vivimos en las aulas, y que vivimos las instituciones educativas.  Y con el tema de 6 

los servicios comunales, pues sí llegan algunos, pero en realidad nadie va a venir a ofrecerte subirse 7 

al techo, a limpiar las canoas, si llega algún chico a hacer servicio comunal de las universidades, 8 

llegan a ofrecerte que te reparan una pizarra, que te ayudan a acomodar expedientes o acomodar 9 

archivos, con algunas situaciones puntuales, dependiendo de la carrera, y tampoco son muchos los 10 

que llegan, incluso yo tengo incluido al Colegio en la parte de Justicia restaurativa también verdad 11 

que podrían enviar jóvenes a realizar trabajo comunal por haber incurrido en alguna falta, nunca 12 

ha llegado ninguno, solamente en una ocasión llegó un señor a recuperar puntos de licencia y me 13 

ayudó mucho en zonas verdes, verdad, otros llegan también por la misma situación y uno les dice 14 

es que ocupo que hagan tal cosa y tal cosa y no vuelven, entonces me imagino que en otra parte o 15 

no dan nada o dan muy poco y recuperan los puntos de la licencia, pero sí el mantenimiento es duro 16 

y hay que buscar una alternativa, hemos hecho muchos llamados a ustedes los exalumnos, que ahí 17 

está el sinpe móvil, está el número de cuenta donde pueden hacernos depósitos, verdad, pero no 18 

todos se disponen, cuando en alguna ocasión hace dos años que fue el momento donde tuvimos 19 

una crisis, pues muy, muy dura, algunos llamaron diciendo que fulano de tal de Carrillos, que era 20 

de dueño de una empresa que producía productos de limpieza y que nos iban a ayudar y todavía 21 

estoy esperando los productos de limpieza que venían desde Carrillos, y así sucesivamente, de 22 

hecho que, quiero hacer manifiesto que, siempre hemos venido aquí, o siempre he venido aquí a 23 

presentarme en la mayoría de los Concejos cuando han cambiado y hasta ahora que don Heibel que 24 

me ayudó a votar las palmeras, porque siempre solo me ofrecían apoyo moral, apoyo moral y no, 25 

había nunca un aporte de la Municipalidad, yo sé que, pues ustedes también tienen corto 26 

presupuesto, no vamos a pensar que les sobra el dinero, pero sí hemos encontrado siempre como 27 

la puerta cerrada de parte del Concejo y aquí está don Fernando, que ahora es miembro, recuerda 28 

que en algunos momentos vinimos con el tema del bachillerato internacional y si no hubiera sido 29 

por un grupo de padres que nos apoyó donde estuvo don Fernando, no hubiéramos logrado la 30 
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implementación del programa porque en ese momento tuvimos que, convertir un aula de Ciencias 1 

en un laboratorio de Biología, y fue un gran trabajo y muchos otros aportes que tuvimos que dar 2 

para poder traer el programa, entonces sí ha sido complicado y lo sigue siendo, ahorita con don 3 

Heibel nos hemos reunido en varias ocasiones y pues ahí hemos conversado a nivel de Junta 4 

Administrativa de algunos convenios que podría llegar la Junta con la Municipalidad y con la 5 

administración municipal, para algunas cosas en beneficio común, una de esas sería el que nos 6 

facilita en el gimnasio Municipal y a la otra sería poder construir un acceso ahí a ese mismo 7 

gimnasio y que también sea un acceso para la institución acá por la calle principal, eso será un 8 

acuerdo al que tengan que llegar a la Junta y firmar un convenio con ustedes como Concejo y con 9 

la administración municipal, pero yo espero que se dé, porque sería de beneficio mutuo, y la 10 

facilidad del gimnasio, pues ojalá que se dé, don Heibel, nos ha planteado ahí una propuesta y que 11 

está en análisis de la de la Junta, no sé si hay alguna otra consulta. ------------------------------------- 12 

El Vicepresidente Municipal, Roy Chaves Gómez, comenta:  buenas noches, bienvenida, colega, 13 

compañera Seidy, profe Luis Carlos, así, en resumen, nada más para agregar a lo de don José 14 

Heriberto, felicitar a la compañera Seidy por estos 20 años y felicitarla por esta jubilación tan 15 

merecida y que Dios le de muchos años para disfrutarla, yo creo que ahora en este conversatorio 16 

muy interesante cuando, ni para aquel video, verdad, el montón de recuerdos de nuestra época aquí 17 

hay muchos egresados, desde hace muchos años y otros más recientes, como el compañero aquí al 18 

lado, pero sí es una institución emblemática y de gran importancia para el cantón y por supuesto 19 

para el Concejo Municipal, porque al final, todos somos y tenemos que ser una misma familia y un 20 

mismo equipo y ayudarnos entre todos, solamente quería como agregar ahí un poquito que, está 21 

labor que se ha hecho a nivel del Liceo de Poás bueno, yo agradezco a la compañera Seidy que 22 

venga a presentarse ante el Concejo, porque en realidad pocos lo hacen o pocos lo hacemos como 23 

Director, es muy importante esto, yo siento que es llegar a la comunidad por medio de las redes 24 

sociales y de todo de una institución de la envergadura y la importancia del Liceo de Poás, de 25 

verdad solamente agradecerle el trabajo que ha hecho por tantos de nosotros y de nuestros hijos, 26 

en el caso mío de algunos de los hijos, de hecho, que tengo una egresada de bachillerato 27 

internacional, solamente decirle que ahora bueno, yo creo que don Heibel ya ustedes han 28 

conversado sobre lo que viene, que es muy importante y ojalá que se llegue a un buen convenio, 29 

porque tanto a la Municipalidad como al Liceo de Poás, todos estos proyectos que están, si hay un 30 
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buen convenio van a ser de bien para la comunidad, muchas gracias por estar acá y muchas gracias 1 

por este informe que yo pienso que es muy valioso. ------------------------------------------------------- 2 

El Regidor, Fernando Trejos Madrigal, comenta:  buenas noches, compañeros Regidores, 3 

compañeros Síndicos, gracias doña Seidy y Luis Carlos por venir esta noche a rendir este informe 4 

de despedida, este informe de labores, este informe de actualización del Liceo de Poás para 5 

nosotros y para la Municipalidad, yo creo que donde hay seres humanos automáticamente hay pro 6 

y hay contra, porque somos personas frágiles y que podemos ha acertar o no acertar en diferentes 7 

situaciones de la vida, no me cabe duda que doña Seidy ha hecho una gran labor en frente del Liceo 8 

Poás, no me cabe duda de eso, tal vez no ha podido conseguir todo lo que ella quería, lo que 9 

esperaba o como humano se pudo haber equivocado también, porque todos los humanos nos 10 

equivocamos, eso no le quita que nosotros hoy le reconozcamos la labor al frente del Liceo de 11 

Poás, una labor muy loable y siempre pensando en el desarrollo de esta institución y a mí, me 12 

consta eso y quiero felicitarla y agradecerle por su por su esfuerzo doña Seidy, quiero hacer tres 13 

comentarios nada más ahí, los voy a hacer y que después doña Seidy me conteste, uno es si el 14 

programa Alemán que tenemos hoy día en el Liceo de Poás, gracias por ese logro, si estos chicos, 15 

además de llevar un Alemán intensivo, llevan un inglés básico, lo desconozco, por eso le hago la 16 

consulta, lo otro es ver si l Liceo de Poás, junto con el Ministerio de Seguridad o junto con alguna 17 

institución que tenga que ver con esto, tenemos algún tipo de convenio de prevención de drogas en 18 

el Liceo, porque yo creo que es muy, muy productivo, pensar hoy día en los programas de 19 

prevención que hay que instalarlos desde las Escuelas y con más razón en los Colegios, nada más 20 

le hago la consulta porque no sé si lo tienen, porque si no sería valioso pensar en programas de 21 

prevención sobre alcoholismo, drogas y farmacodependencias, que están atacando a nuestra 22 

juventud y a nuestra niñez, porque en realidad es niñez y las garras del narcotráfico nos están 23 

robando la niñez, los adolescentes y ni se diga los jóvenes, entonces en ese sentido y con respecto 24 

al programa bachillerato internacional, sí lo conozco muy bien, muy bien, estuve casi como tres 25 

años., era hijo adoptivo de doña Seidy, ahí entrábamos y salíamos todas las semanas y de verdad 26 

que fue un gran logro y una gran posibilidad de servirle al cantón de Poás y de servirle a la 27 

educación y hay algo que me llamó la atención cuando doña Seidy hacía la presentación y decía 28 

que el bachillerato internacional en el Liceo de Poás, no es como en el Liceo de Palmares un 29 

Colegio Bilingüe como ella explicó que tienen sus parámetros para recibir estudiantes verdad y ni 30 
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se diga para ingresar en séptimo y después ni para ingresar a bachillerato internacional también, 1 

pero yo creo que lo más importante de bachillerato internacional es poder hacer que un estudiante 2 

común y corriente pueda aprobar el bachillerato internacional, que es una preparación 3 

preuniversitaria, eso no me cabe duda, hay estudiantes, lo digo porque me lo han comentado, donde 4 

dicen, yo llegué a la Universidad y los compañeros no sabían hacer esto, no sabían hacer lo otro y 5 

yo lo aprendí en BI en San Pedro de Poás, o sea eso lógicamente a uno le llama la atención, y 6 

entonces yo creo que es muy importante eso, el bachillerato internacional no lo podríamos reducir 7 

a algunas notas de excelencia sería muy bueno, pero no todos son excelencia en la vida, pero sí 8 

permitirle a un estudiante que quiera participar y unos padres de familia que lo apoyen, porque si 9 

no, no puede funcionar y que pueda salir adelante, eso es un logro todavía más importante, es más 10 

importante, es muy valioso, y en este sentido, yo quiero hacer énfasis en lo que decía doña Seidy, 11 

porque es un logro muy importante que, nosotros no tengamos que seleccionar estudiantes para 12 

bachillerato internacional solamente por notas, sino también por actitudes, por deseos, por ganas 13 

de salir adelante, por ganas de triunfar, por ganas de hacer la diferencia en este mundo y en este 14 

país y en este cantón, entonces eso a mí me llena mucho de alegría, doña Seidy nada más 15 

resumiéndolo hay dos cosas sencillísimas, una que si los estudiantes de Alemán también llevan 16 

inglés básico y sobre si hay algún programa de prevención de drogas con alguna institución que 17 

nos pueda ayudar al respecto y sino porque es una alternativa que podríamos ir pensando incluso 18 

nosotros a nivel de Municipalidad, nosotros a nivel de Municipalidad podríamos incentivar 19 

programas de prevención de drogas para llevar a las Escuelas y a los Colegios del cantón y es 20 

nuestra obligación velar por esa niñez y por esa juventud y yo soy muy pro en ese sentido, gracias. 21 

La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  muy bien don Fernando 22 

vea, le cuento que en cuanto a la prevención de drogas, sí trabajamos junto al IAFA con el programa 23 

DINAMO verdad, donde se seleccionan varios chicos de acuerdo a un test y a una autorización que 24 

tiene que hacer el padre de familia para participar del programa, en este momento, si no me 25 

equivoco, hay como 70 chicos participando del programa DINAMO donde tenemos presencia del 26 

IAFA y también en el IAFA, nos está ayudando con otras charlitas y otros proyectos fuera de lo 27 

que es propiamente DINAMO, también, tenemos coordinación con Fuerza Pública, para llegar a 28 

hacer requisas cuando tenemos sospechas, cuando tenemos alguna situación particular, pues ellos 29 

siempre están atentos y la coordinación que hay que hacer para la llegada de la K9 que en este año 30 
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tuvimos ya una visita, sin embargo, viera que esa parte sí es un poquito complicada, porque siempre 1 

tenemos sospechas de que hay una campana que avisa que va a llegar el perrito, entonces, cuando 2 

llega el perro, después nos damos cuenta que ya los chicos sabían que ya alguien les había 3 

comunicado y eso que en teoría Fuerza Pública me llama a mí y yo no le comunicó a nadie hasta 4 

el día que llegan los perritos, entonces ahí sí tenemos una problemática seria que no sabemos por 5 

dónde, pero que la información se fuga, y sí lamentablemente tenemos muchos chicos 6 

consumidores y de hecho, que tenemos vendedores, es muy, muy complicado, ahorita este año y 7 

finales del año pasado, gracias a Dios tenemos a Delfín, que es conocido por todos ustedes, que él 8 

es guarda reubicado, Delfín desde las 6:00 am, anda atrás de los chiquillos y así hemos logrado 9 

detectar algunos, lamentablemente este año fue la primera vez y bueno, la única para mí, gracias a 10 

Dios porque fue muy impactante ver a Fuerza Pública tener que sacar a un chico esposado del 11 

Colegio porque la cantidad de droga que portaba era un delito, así como hemos tenido, pues chicos 12 

ya ubicados en casa Jaguar por muchos meses, y que lamentablemente no han salido adelante que 13 

hoy por hoy sabemos son indigentes, sí, el tema de droga nos está afectando y muy duro, pero no 14 

es justificación, yo sé, tenemos que saber que tenemos un deterioro social muy alto, y que la 15 

problemática viene, lamentablemente desde las familias, y que ahí tenemos que trabajar muy duro.  16 

Y en cuanto al tema de Alemán, no, el programa es exclusivo para Alemán., estos chicos llevan 10 17 

lecciones de Alemán semanalmente se complementa con teatro y danza, y con gestión empresarial, 18 

verdad que también se les imparte a ellos, aparte de las materias básicas, entonces pierden el inglés 19 

y el francés, ellos van a saber Alemán muy bien, esa es la meta entonces ahí sí le quedamos mal 20 

con eso, así fue estructurado el programa y está en constante evaluación, está en constante 21 

evaluación, de hecho está para revisión al final de cumplir los 5 años, a ver qué funcionó y qué no 22 

funcionó, por eso es una sección bilingüe de inmersión, como plan piloto, la meta es proyectarlo, 23 

así se planteó proyectarlo a unos 5 o 6 Colegios del país, lamentablemente el costo es los docentes, 24 

para las autoridades Alemanas, la base está en que los docentes, como por ejemplo Luis Carlos, si 25 

se dispusiera, podría aprender Alemán y después que pase de ser docente de Informática a ser 26 

docente de Alemán, perdón, me estaba diciendo Luis Carlos es que no llevan francés, pero inglés 27 

sí, tres lecciones de inglés, que Luis Carlos es el creador de los horarios y entonces donde me oyó 28 

a mí, reviso el horario, entonces sí, estamos en revisión del programa de Alemán para el final ver 29 

qué sucede, qué se mejora o qué se elimina y el detalle es con los docentes, en este momento hay 30 
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tres docentes de inglés que estudian Alemán, con el fin de en algún momento pasar a ser docentes 1 

de Alemán, y tenemos un docente que es docente de música, que igual que Marcos Ramírez, estudio 2 

Alemán que es Isaac verdad y tenemos una chica que es, hija de padre alemán y madre tica, que la 3 

encontramos y entonces ella es docente de inglés, aquí vive aquí y entonces ella también nos está 4 

apoyando este año y tenemos a Sofía Murillo que es ex alumna también que llevó tecnología de 5 

alemán y que ya estuvo viviendo en Alemania un año y ya está calificada en alemán, también 6 

estudia música, no sé por qué los músicos tienen afinidad con el alemán, pero bueno, estudia música 7 

y entonces también es docente de alemán, esos son los tres docentes que tenemos en este momento 8 

y esperando que más se formen en alemán, ya sea para trabajar en el Liceo de Poás o que en algún 9 

momento se proyecte a otras instituciones, algo que no les he dicho y que quiero que hoy quede 10 

claro, por aquello de los comentarios que han habido en otros momentos, una es que a la biblioteca 11 

en algún momento le pusimos el nombre de Fidel Castro Ruz, eso fue un convenio con la Embajada 12 

Cubana por la sencilla razón que los estudiantes de bachillerato internacional necesitaban literatura 13 

Cubana, entonces el ingreso de la literatura Cubana, lógico que los cubanos querían algo a cambio, 14 

verdad, entonces, en ese momento optamos por eso, no quiere decir ni que promovamos las 15 

ideologías cubanas, ni del marxismo, ni mucho menos, ni quiere decir que está ahí pegado ese 16 

nombre para toda la eternidad, era simplemente una estrategia en su momento para obtener esa 17 

literatura que requeríamos, eso, por una parte, por otra parte, el tema de la banda, que en este 18 

momento no sé si para el 15 de septiembre va a poder o no salir una banda, porque años atrás, don 19 

Olman, quien fue el último que yo conocí y el mismo Marco ensayando la banda, contaban con la 20 

posibilidad de tener lecciones club, las lecciones club son para desarrollar habilidades en los chicos, 21 

no necesariamente musicales, sino que de pintura, de lectura, de ajedrez, entonces don Olman en 22 

su momento tenía 30 lecciones en propiedad y yo le podía asignar 10 lecciones de club, para 23 

completar y él asistía los sábados y atendía la banda, en su momento Marco también una vez que 24 

se pensionó don Olman, pues no tenía tanto espacio como Olman, pero sí tenía espacio para 25 

asignarle lecciones de club, pero ahora Marco tiene sus 40 lecciones en propiedad en música, 26 

entonces yo no tengo espacio donde asignarle a Marco lecciones club, para que atienda la banda, 27 

ni hay otros docentes de música con disposición de atender una banda, al no ver lecciones de club 28 

para asignarle a los docentes de música, ya sea porque no las hay las lecciones o porque el docente 29 

no tiene el espacio, no hay quien ensaya la banda, el año pasado, Delfín fue el que se metió ahí y 30 
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ensayó unos tambores y unas liras y con eso salimos, porque le dimos ese espacio, pero hay tantas 1 

circunstancias también que acontecen con los jóvenes, que a uno también le da ciertos temores, 2 

poner a una persona que no está como docente a ensayar una banda y que tenga él una consecuencia 3 

y uno como administrador también, lo mismo es que se nos ha limitado esa oportunidad de que 4 

estén los sábados ensayando se una banda porque también suceden cosas, vamos cubriendo 5 

espacios, pero a la vez vamos cerrando otras situaciones, eso nos está limitando, lo mismo que la 6 

parte económica, porque el Liceo tiene muchos instrumentos, pero esos instrumentos requieren un 7 

mantenimiento y es un mantenimiento caro, no solo el de los tambores, el de los instrumentos de 8 

viento, es un mantenimiento muy caro y por eso quizás si no ven la banda a salir en septiembre, 9 

que sepan cuál es el motivo, no es que no se quiera, porque a veces la gente dice, pero pidan plata, 10 

pero nadie y uno le dice, yo envié hace unos días una circular a los padres de familia diciéndoles 11 

si quieren van a tener que financiar quién los ensaye y coordinar cómo se ensaye, pero a veces la 12 

gente cree que es que como don Heibel, que tiene ahí una caja llena de plata, verdad y que puede 13 

cubrir todas las necesidades que tenga el cantón, surtir todo y eso piensa también la gente en las 14 

instituciones educativas, que los Directores o que las Juntas tienen los recursos suficientes para que 15 

todo funcione a la perfección y que la educación es gratuita y obligatoria porque lo dice la 16 

Constitución y no es tan así. ----------------------------------------------------------------------------------- 17 

El Vicealcalde Segundo, Alejandro Chacón Porras, comenta:  buenas noches a todos y a todas, 18 

unirme a esa felicitación doña Seidy, por su pronta jubilación, para los que trabajamos en 19 

educación, los que compartimos esa labor, creo que siempre es como muy gratificante ver que los 20 

frutos se extienden en el tiempo, verdad que no son solo inmediatos, sino que además de pronto 21 

usted se encuentra gente a la que le dio clases o a la que se topó en las instituciones educativas y la 22 

ve convertida en personas de bien, en personas profesionales, en personas que aportan a la 23 

comunidad, gracias por esos años al servicio de la institución y del cantón, gracias por estar acá 24 

también, yo creo que esta práctica ojalá se pueda replicar porque a final de cuentas las instituciones 25 

educativas ya lo habíamos hablado en otro momento, no son islas, están vinculadas con sus 26 

comunidades, no están ajenas a ellas, entonces, agradecerle por esos años y por la perspectiva 27 

también al compañero Luis Carlos de estar acá y de darnos un informe, yo no quiero extenderme 28 

mucho porque creo que ha sido bastante completo lo que nos han dicho nada más, me gustaría tener 29 

el dato, si lo manejan por ahí, de los estudiantes beneficiarios del comedor, no sé si lo tienen a la 30 
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mano y nada más instar a que ojalá lo que podamos hacer siga contribuyendo a que el Liceo crezca, 1 

a que el Liceo se mantenga como esa institución que le da posibilidades a muchos chicos y chicas 2 

que no las tienen, en medio de un mar bastante convulso, hoy, por ejemplo, se aprobó en la 3 

Asamblea Legislativa la moción de censura a la Ministra de Educación, por los recortes en los 4 

cuales ella no ha intervenido, que rondan cerca del sesenta y cinco mil millones a la Educación 5 

Pública, y leía yo ahora la noticia de que este año en el 2024, alrededor de 500 o más, no recuerdo 6 

exactamente el dato que más de 500 centros educativos tienen órdenes sanitarias giradas y que 7 

están funcionando con órdenes sanitarias, entonces gestionar las instituciones educativas en medio 8 

de esa carencia, es muy complejo y yo creo que usted en su posición de Directora y que los 9 

compañeros docentes, que tienen que también lidiar con las dinámicas complejas de la sociedad 10 

hoy en día, resolver problemas que no se resuelven en la casa muchas veces, lo hace y lo hace 11 

muchas veces también sacando de su tiempo más allá de su horario laboral y eso no se ve, entonces 12 

nada más por ahí, si tienen el dato de los estudiantes beneficiarios del comedor, eso me gustaría 13 

conocerlo, muchísimas gracias. ------------------------------------------------------------------------------ -14 

La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  sí Alejandro, si más no 15 

recuerdo son 832 estudiantes beneficiarios del comedor, no todos lo utilizan todos los días, pero la 16 

gran mayoría lo utilizan durante la semana, tratamos de cumplir al máximo con el menú establecido 17 

por PANEA, si es una situación muy dura, saber que, tenemos que comprarle al CNP, porque es 18 

muy caro, es muy caro, entonces pues sí, nos afecta, aunque por otra parte tenemos que decir que 19 

eso nos ahorra hacer tres o cuatro carteles, que ahora estamos en eso, que es muy complicado para 20 

las instituciones educativas hacer ese tipo de procesos, con las Juntas de Educación, que ni ellos, 21 

ni nosotros como administradores tenemos las habilidades para estar haciendo carteles, pero sí es 22 

una limitante que tenemos en cuanto al CNP, porque realmente los precios son muy elevados, y 23 

por otra parte, si no me equivoco y la señora Síndica me corrige, si es así, pero creo que tenemos 24 

cerca de 350 estudiantes beneficiarios de transporte de estudiantes, que también es otra beca y otro 25 

tema importante para conocimiento de ustedes. ------------------------------------------------------------ 26 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  bueno también de parte del Concejo y 27 

a título personal, agradecerle toda su entrega, no solo el haber venido hoy acá, como lo ha 28 

manifestado, lo ha hecho en otras ocasiones, lo cual es muy loable de verdad, también su entrega 29 

por tantos años, no solo a la institución, porque sabemos que es una institución emblemática para 30 
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el cantón, a la comunidad, dichosamente han salido profesionales de mucho renombre del Liceo de 1 

Poás, entonces agradecerle su entrega, sabemos que en este momento la convulsión social hace que 2 

lleguen al Liceo estudiante de todo tipo y que no es una labor fácil, sabemos que cada vez el asunto 3 

también económico implica esfuerzos muy grandes, que como usted lo manifestó, la gente 4 

considera la educación es gratuita, pero sabemos que no es así, que se tienen que hacer grandes 5 

esfuerzos para tener las condiciones que dichosamente hoy, como decimos con uñas, el Liceo de 6 

Poás lo tiene yo estudié hace muchísimos años ahí y de verdad la infraestructura es otra, en ese 7 

momento, ahora con el video recuerdo solamente algunos pabellones que eran muy básicos en 8 

aquel momento y sí tengo muy buenas referencias de la infraestructura, de verdad se le agradece 9 

porque sé que no es fácil y también felicitarla y desearle lo mejor en esta nueva etapa, como lo dijo 10 

el compañero Roy, que Dios le de muchos años para poder disfrutarla sabemos que es un esfuerzo 11 

y es un premio que se merece por una labor tan difícil. --------------------------------------------------- 12 

El Alcalde Municipal, Heibel Rodríguez Araya, comenta:  muchas gracias Seidy, buenas noches a 13 

Seidy y al más viejo de los sobrinos míos a Luis Carlos Rivera Rodríguez, por su labor en la 14 

institución, hay cosas que bueno realmente para todos el Liceo de Poás es ha sido una maravilla, 15 

en mi caso estoy próxima a cumplir 50 años de egresado, me faltan cuatro apenas, para cumplir 50 16 

años de egresado del Liceo, entré a un Liceo que era mitad aquí en la casa de la Cultura, donde está 17 

el kínder y otro poco allá, y efectivamente en las clases de educación física, lo que hacíamos era 18 

trabajar para construir la cancha de basquetbol con don Carlos Hidalgo, me acuerdo que era Carlos 19 

de Grecia, perdón Carlos Bogantes y bueno el bosque ahí lo sembramos con Danissa Herrera, ahora 20 

está la parte está en la salida que hay varias construcciones ahí, bueno, el Liceo nos cambió, nos 21 

cambió a todos, verdad, en 1970, Poás era un cantón donde habían muy pocos carros y 22 

prácticamente no había posibilidad de ir a estudiar a la Alajuela, eran muy pocos los que podían, 23 

así que yo creo que el Liceo cambió a una gran cantidad de gente y hoy ve uno un montón de 24 

Doctores, Ingenieros y esto y el otro producto de ese proceso, digamos, de crecimiento del Liceo., 25 

me alegra ver que lo de neo arranca, este es un proyecto que hay cuatro Municipalidades que 26 

firmamos una carta de intenciones que es Grecia, Naranjo, Sarchí y Poás, en un programa que se 27 

llama, sembremos esperanza que lo está financiando algunas empresas como Coyol Free Zone, 28 

como a AERIS que administra el aeropuerto, la Eva, los Petter, y cierto buen grupo de empresarios, 29 

la Cámara de la empresa privada y estamos centrados en temas como el bilingüismo, en temas 30 
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como conectividad, y se ha avanzado muy rápido, y haber contado con esta cantidad tan importante 1 

de becas es muy importante, porque esta es una tecnología que le permite al estudiante poder 2 

estudiar inglés en cualquier momento cuando quiera, si está en la casa y tiene un tiempito, se puede 3 

conectar y además él mismo va haciendo su rutina y la misma plataforma lo va calificando, 4 

entonces estamos hablando de una tecnología muy interesante y de los cual pues los Alcaldes de 5 

estos tres cantones la definimos como estrategia y esto creo que va a ser buenísimo para toda la 6 

región, o por lo menos para los cuatro cantones que por el momento estamos dentro de ese 7 

programa que creamos que se llama, sembremos la esperanza.  Uno entiende, o sea, cuando a uno 8 

le dicen de las peripecias del Liceo Poás y son las mismas del Liceo de Carrillos y son las mismas 9 

del Liceo de San Rafael y son las mismas de las Escuelas, y uno ve que ve en los últimos años, lo 10 

poquito que se le hace a la infraestructura, de alguna forma sale de la Municipalidad, el techo de 11 

IMAS el techo de Chilamate, el de Guatusa, el comedor de la Escuela de la Pradera y ahí seguimos, 12 

con básicamente dando zinc, arena, piedra, cemento, block y varilla y cosas de esas verdad, en 13 

realidad, yo creo que actualmente tenemos una propuesta y en presupuesto ¢50.000.000 para 14 

construir un galpón en el Liceo de San Rafael para crear una carrera de mecánica de precisión, y 15 

me parece que en el futuro, creo que por lo menos la Alcaldía sí estaría en la disposición de 16 

presupuestar y elevar al Concejo Municipal porque yo hago el presupuesto, pero el Concejo es 17 

quien lo aprueba algunas posibilidades de ayuda, sobre todo en materiales, que es lo que más 18 

sencillo, la pintura o algo, no voy a decir que en cantidades como para resolver todo el problema, 19 

pero o el zinc para esa área que hay que cambiarla, ya por este año, pues ya los presupuestos están 20 

hechos, pero me parece al menos Luis Carlos que se queda ahí, que el próximo año se podría pensar 21 

que tal vez en el extraordinario se pueda meter alguna suma un poco para ayudar, yo entiendo que 22 

esto son responsabilidad del Ministerio de Educación, pero la verdad es que, es casi la situación de 23 

todas las entidades que están le con el presupuesto del Gobierno Central, o sea, uno ve con la gente 24 

de SENASA, yo he tenido que mandar un carro a llevar gente de SENASA para que haga una 25 

inspección de una chanchera porque no tienen diésel para salir de la oficina por decir algo, esas 26 

son unas de las realidades hoy de muchas de las instituciones que dependen del presupuesto 27 

nacional, los recortes han llevado casi al nivel de que no pueden, y no es que la Municipalidad, 28 

pero lo menos tenemos algún nivel de movimiento, así que, de mi parte manifestarle que podemos 29 

hacer el intento también de colaborar en algunas cosas de esas necesidades, y como exalumno ya 30 
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lo hemos hecho en el pasado, hacer una feria, hacer una cabalgata, hacer alguna cosa, verdad, en 1 

la medida en que lo podamos hacer, que cuente conmigo, ya no como Alcalde, sino como de ver 2 

en qué podemos colaborar, sí, apúnteme yo le organizó el próximo tope a beneficio del Liceo puede 3 

Poás, llueve, eso sí, pero no importa, ya me contrata, me están invitando de Arabia a ir a organizar 4 

un tope allá, pero no importa, yo creo que si lo hacemos en febrero también nos llueve, pero yo 5 

creo que también ahí podemos colaborar, y como siempre usted sabe que, en la medida de lo posible 6 

y no es cierto que lo engaña a uno, porque me llevó y me decía, es que necesito votar estas palmeras 7 

y me enseñó como cinco que habían ahí y cuando hubo que ir a recoger, como 20 días, un equipo, 8 

un chapulín y carreta viendo a ver dónde votamos eso, que además es un problema porque no hay 9 

botaderos para eso, todo el mundo le recibe tierra, pero quién le reciben ramas, troncos y toda esa 10 

cuestión, pero bueno, don César Castro nos hizo el favor de aceptarnos esas cosas y se las pudimos 11 

mandar, pero bueno, un gusto y este proceso de rendición de cuentas para los compañeros, no es la 12 

primera vez, o sea, durante los últimos 4 años en que yo he estado aquí todos los años el Liceo ha 13 

venido a hacer rendición de cuentas, eso me parece muy bien, lo hace la Cruz Roja, me parece lo 14 

hace a veces un poco la Fuerza Pública, pero en general, básicamente son las instituciones que 15 

vienen al Concejo a dar rendición de cuentas y para los compañeros de nuevo ingreso en la 16 

Municipalidad, más o menos por año la Municipalidad destina como alrededor de unos 60  65 17 

millones en transferencias a las Juntas de Educación producto de una parte del impuesto de bienes 18 

inmuebles, entonces yo creo que pronto ya estamos por girarles esa platilla que creo que este año 19 

son como ocho o nueve millones que le tocan al Liceo, que de alguna forma también en otros años 20 

han estado, pero sí han llegado como en el momento que lo necesitan porque ya no tienen, entonces 21 

pronto esa platilla también se la estamos girando a todos las Juntas de Educación como parte, así 22 

que bueno, muchas gracias por todo este tiempo, y aquí estamos en lo que se pueda seguir 23 

colaborando. -----------------------------------------------------------------------------------------------------24 

La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  bueno gracias a ustedes 25 

por recibirme, la intención no era en ningún momento que fuera exactamente así como que porque 26 

ya me iba verdad, pero bueno, coincidió, entonces hicimos las dos cosas, sí quiero aclararle a todos 27 

que el trabajo que se ha hecho ha sido producto de un trabajo en equipo,  producto de la integración 28 

de padres de familia, de Junta Administrativa, de personal docente, por eso Luis Carlos hoy anda 29 

de guardaespaldas y colaborando, y él y muchos otros quedan, que han conocido del trabajo de 30 
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estos 20 años y que yo espero que sepan ser guía de la persona que llegue, y que ojalá sea una 1 

persona, pues que pueda hacer lo mismo y más, que hemos hecho hasta ahora para seguir con el 2 

Colegio hacia adelante, para que sea una institución de renombre a nivel regional y nacional, 3 

porque yo creo que eso se logró en estos 20 años precisamente, cuando llegué hace 20 años, 4 

estábamos quizás en una crisis, un poquito similar, por otras razones probablemente, pero era que 5 

el momento donde habían algunas situaciones de droga y el Colegio estaba así como en la mira de 6 

todo mundo y un poquito deteriorado y demás y logramos sacarlo adelante de ahí y ponerlo a dar 7 

luz a nivel regional y a nivel nacional, porque tener el programa alemán, somos el único Colegio 8 

Público que lo tiene, el programa de bachillerato internacional somos uno de veinte, los talleres de 9 

inglés conversacional, son 60 Colegios los que tienen en los talleres, entonces estamos así como 10 

como que en los primeros lugares, entre varios Colegios, no podemos decir ni que somos la última 11 

Coca Cola en el desierto, como dicen los chiquillos, pero sí estamos ahí bien colocados y ojalá que 12 

la persona que llegue a guiar ese personal, que son 97 docentes y 30 y tantos administrativos, haga 13 

equipo de trabajo con Junta Administrativa, con padres, con ustedes como autoridad municipal 14 

para que logren sacar adelante a la institución, hacer todo lo que queda pendiente y más, 15 

muchísimas gracias, ha sido un gusto compartir con ustedes esta noche y ahí a través de Luis Carlos 16 

de Francisco Víquez o de los otros compañeros que ustedes conocen que son Poaseños, con 17 

cualquiera pueden comunicarse, porque básicamente todos están enterados de todo lo que 18 

hacíamos, y sí, hoy me di cuenta de que ya algunos de los egresados del 2007 ya se hicieron viejos, 19 

verdad y otros, no recuerdo este muchacho, Víquez de qué generación es, pero también y la misma 20 

Edith, no recordaba yo que Edith era exalumna, verdad y muchos de los que ya peinan canas, que 21 

también han pasado por la institución. -----------------------------------------------------------------------22 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  doña Seidy, tenemos dos breves 23 

comentarios para finalizar, precisamente Carlos Víquez quiere referirse posiblemente a esa maya, 24 

tal vez la quiere ir a reparar. ----------------------------------------------------------------------------------- 25 

El Síndico Suplente, Carlos Castro Víquez, comenta:  buenas noches compañeros del Concejo, 26 

Síndicos y doña Seidy, no nos vamos a volver al pasado con respecto a eso, ya lo hecho, hecho está 27 

y es feo vivir con rencores, y Alejandro no me dejará mentir, lo mío es un comentario más hacia 28 

su persona como tal., para los que no saben es muy breve, pero de las personas más influyentes y 29 

nunca tuve la oportunidad de decírselo y qué bonito que sea aquí, en mi adolescencia, yo conocí 30 
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gracias a doña Seidy el concepto de debido proceso, no voy a abundar, porque también ya eso 1 

quedó atrás, en un momento, doña Seidy, se convirtieron en una persona ampliamente influyente 2 

que me ahorro miles de problemas en el futuro, gracias a un espacio donde nos sentamos tranquilos 3 

y me dice Carlos hay un debido proceso, te lo saltaste, y eso me ayudó usted no sabe cuánto en la 4 

vida y se lo agradezco muchísimo, y a veces uno se va, yo me tuve que ir a estudiar a otros lados y 5 

uno da por hecho que las cosas como van también deben seguir bien y cuando estaba en otros 6 

lugares que, estuve en Golfito en Ciudad Neily y me di cuenta yo, decía el Liceo en el que yo 7 

estudié era una maravilla, y ahorita mi deber es justamente empezar por el debido proceso, si 8 

necesita un ayudante para limpiar canoas, cuente conmigo los jueves a las 7 de la mañana por lo 9 

menos 2 horitas, ahí voy a estar aunque sea un ratito y después vamos viendo a ver qué más se le 10 

puede ayudar, pero de verdad de corazón muchísimas gracias, de mi adolescencia, fue la persona 11 

que más influyó y se lo agradezco un montón de verdad que sí. ----------------------------------------- 12 

La Síndica Gabriela Cruz Soto, comenta:  buenas noches a todos y bueno doña Seidy primero que 13 

todo desearle muchos éxitos en esa nueva etapa que empieza ahora, agradecerle igualmente toda la 14 

labor y todo el trabajo que tuvo durante todos estos años que el pueblo de verdad se lo reconoce, 15 

que algunos no les gustaban la disciplina, pero yo creo que esa es la clave del éxito de todo y 16 

aunque no nos guste, ha formado grandes hombres y grandes mujeres para el cantón, también 17 

quería decirle que le agradezco muchísimo la visión que tuvo de acoger el bachillerato 18 

internacional, porque en Poás, usted bien sabe que no hay ninguna opción para universitaria 19 

digámoslo así, no hay alternativa, y ustedes con la parte de Colegio internacional les da como un 20 

empujón más a los muchachos para que sigan y también bueno, ahora conozco un grupo de jóvenes 21 

que quería irse al exterior y más bien por haber salido de un bachillerato corriente, tuvo que 22 

devolverse a hacer el bachillerato internacional para entrar a ciertas universidades que ellos 23 

querían, entonces yo digo, ve que bien, me sentí más orgullosa que estuviera en el cantón un 24 

Colegio con esta especialidad, digámoslo así, entonces muchísimas gracias y como comentaba don 25 

Heibel que somos de los más viejos de haber estado en el Colegio, siempre yo me enorgullecía de 26 

que yo llegue a la Universidad y al igual que todos, los de Colegios Privados tenían los mismos 27 

niveles, nunca tuve malas notas y yo me ponía a comparar con ellos y yo decía, ve que bien si yo 28 

vengo de un Colegio lejísimos allá por el Volcán Poás y nunca me sentí menos que ellos, entonces 29 

yo al Liceo le agradezco montones y le agradezco mucho su labor y muchos éxitos. -----------------30 
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La MSc. Seidy Jiménez Fonseca, Directora del Liceo de Poás, comenta:  muchísimas gracias, me 1 

satisface mucho que usted siga orgullosa del Liceo de Poás y que Carlos también y que yo haya 2 

podido poner un granito de arena en su vida Carlos, eso me alegra mucho y quizás en muchos otros, 3 

así como otros cuestionarán mi labor, pero ni modo para eso le pagan a uno para administrar y 4 

tratar de hacer las cosas de la mejor manera y no siempre siendo monedita de oro, con Carlitos 5 

recuerdo que tuvimos muchas situaciones y con este mi estimado amigo Alejandro también y hay 6 

otros de perfil bajo, que ya uno no se acuerda, pero sí efectivamente, probablemente hay muchos 7 

egresados que son Médicos, Ingenieros y todos los años yo les digo en las graduaciones, espero el 8 

primer salario, lo que pasa es que nunca he visto ninguno, ninguno en el depósito ahí de la Junta, 9 

entonces ahí seguimos esperando, para el 31 de agosto, desde ahora los invitan Luis Carlos ya al 10 

bingo, tenemos un bingo programado para esa fecha, con el fin de que hay un grupo de padres de 11 

familia que nos están apoyando del bachillerato internacional porque tenemos un salón que se 12 

utiliza para hacer las pruebas, son dos aulas unidas, y necesitamos hacerle unos paneles divisorios, 13 

hemos trabajado todos estos años con una cortina plegable, pero ya cumplió su vida útil y 14 

necesitamos unos paneles, hay un padre de familia que trabaja en una empresa constructora y dice 15 

que él puede aportar algunos materiales, pero ocupamos otros entonces, el bingo, pues es en parte 16 

con ese fin y también de aportarle un poquito de recursos a la Junta para necesidades básicas, 17 

quedan cordialmente invitados todos a ese bingo, recibimos premios y recibimos compra de 18 

cartones de bingo y que vayan a comer al bingo también, muchísimas gracias y ojalá que realmente 19 

todos egresados, exalumnos y ustedes como autoridades recuerden que ahí está el Liceo de Poás y 20 

que tiene las puertas abiertas para recibirles, ojalá así como la señora presidenta recordaba el paso 21 

de esos pabellones que, pueda ir a visitarlo y reconocerlo y también el señor Regidor de Carrillos 22 

que debe haber pasado por el Liceo de Poás, no sé porque no existía el Liceo de Carrillos cuando 23 

eso, entonces que vayan a reconocer el Liceo ahora, haciendo el informe de gestión que tengo que 24 

entregarle a la señora Supervisora, entonces veía bueno, se construyó el pabellón donde está 25 

funcionando inglés conversacional, construimos dos aulas más ahí que se construyeron 26 

inicialmente con ayuda comunal, tuvimos que reconstruir donde está hogar y religión ese pabellón 27 

de abajo, porque un torbellino ahí nos había destechado y hubo que reconstruirlo totalmente. 28 

Tuvimos que remodelar biblioteca, se intervino ese pabellón central, que es el que recuerda la 29 

señora Presidenta, lo mismo que el pabellón, bueno ahora es de Ciencias, el otro, los pabellones 30 
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más viejos, esos de piso, los de los de pisos rojo y amarillo, esos pabellones se intervinieron, se les 1 

cambió la cobertura de techo, instalación eléctrica, todo eso se hizo, toda la instalación eléctrica 2 

del Colegio es nueva, se construyó un laboratorio de cómputo más, ese salón de BI, las oficinas de 3 

BI, para que funcione el programa les cuento tiene que contarse con una sala de grabación, con una 4 

bóveda, con una oficina para los coordinadores y con una sala de investigación para los docentes, 5 

entonces todo hubo que construirlo, pues sí, tuvimos apoyo de la DIE, pero al principio tuvimos 6 

que aruñar mucho, verdad don Fernando, para transformar esa aula en un laboratorio de Biología 7 

que era uno de los requisitos, hoy por hoy les cuento ya como anécdota, aunque fue hace unos días, 8 

ahí tenemos de vecina a doña Mauren Quesada con los apartamentos, un chico lanzó un pedazo de 9 

varilla de construcción que no sabemos de dónde lo sacó y quebró un ventanal de esos 10 

apartamentos, y son situaciones que se dan verdad y ahí estamos en un proceso de investigación, 11 

esos están en Fiscalía Penal Juvenil, porque hay que corregirlos, hay que corregirlos y la Fiscalía 12 

tiene que identificar cuál fue porque seguro como alguno por aquí dice que yo no fui, entonces, 13 

pues ahí estamos en investigación, así como hay unas señoras vecinas adultas mayores que viven 14 

pegado donde era el gimnasio o ahí cerquita, por las graditas, por el hogar de ancianos, por ese 15 

lado, por ahí no sé cómo pasó también tiraron una piedra y a esas señoras les cayó la piedra en el 16 

fregadero y les quebró el ventanal, esas llegaron con la piedra, la foto del ventanal quebrado para 17 

que yo les diera una solución, dos abuelitas, ya cambiamos el ventanal para evitar conflictos 18 

pusimos un tapichel, para ver si no vuelven a pasar piedras por ahí, pero son situaciones que se dan 19 

y muchas otras que en el acontecer del día a día creo que solo Alejandro y Roy saben lo que vivimos 20 

en las aulas, hoy por hoy, entonces muchísimas gracias, yo creo que hemos conversado bastante, 21 

no sé si alguien más faltaba, o ya estamos, para ver si acaso ven cómo hace Fernando y Roy para 22 

dar un espacio para el taekwondo, y para los otros deportes del cantón, entonces muchísimas 23 

gracias y que tengan una buena noche. ----------------------------------------------------------------------  24 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  gracias doña Seidy nuevamente y a 25 

don Luis Carlos. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 26 

ARTÍCULO NO. III-------------------------------------------------------------------------------------------------- 27 

Informe de Comisión Especial del Proceso Investigativo para el Comité Cantonal de Deportes 28 

y Recreación de Poás. ----------------------------------------------------------------------------------------- 29 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  sobre este tema tenemos obviamente 30 
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que el sobre mantenerlo cerrado, el proceso a seguir es, que tomemos un acuerdo solicitando a la 1 

administración la contratación de un Órgano Director Externo que será acompañado por la 2 

Secretaria del Concejo, lo que procede además, es que bueno dicho sobre se tiene que mantener 3 

cerrado hasta que esté todo el debido proceso, como diría nuestro compañero Carlos, y queda en 4 

manos de la Secretaría del Concejo totalmente sellado, la investigación aportada por la Comisión 5 

queda cerrado y será abierto el día en que se nombre el Órgano Director en apego al debido proceso 6 

y al manejo de la confidencialidad. --------------------------------------------------------------------------- 7 

El Regidor Fernando Trejos Madrigal, comenta:  bueno, primero que nada, como Presidente de esa 8 

Comisión voy a tratar de ser breve, por lo que tenemos que explicar, agradecer a los compañeros 9 

Roy y Viviana por el trabajo y el empeño, porque, uno cuando hace un tipo de investigación de eso 10 

debe ser muy coherente, ellos siempre estuvieron anuentes a que nos reuniéramos y aunque parezca 11 

mentira, tuvimos seis reuniones, para este efecto, porque tratando de averiguar intervenir diferentes 12 

situaciones, no podíamos traer un resumen acá, no podíamos traer una información para el Concejo 13 

si no se hacía un trabajo bien a conciencia, quiero agradecerle a Roy y a Viviana porque siempre 14 

estuvieron anuentes, una vez salimos a las 9:30 de la noche de una reunión que hicimos con algunas 15 

personas para investigar algunos hechos.  En resumen, la Comisión de Investigadora que fue 16 

ustedes mismos como Concejo nos nombró, queremos concluir con lo siguiente; la conclusión que 17 

hacemos es que presuntamente puede haber algunos actos contrarios a la norma o a derecho, y esta 18 

Comisión recomienda, como lo dijo ahora la señora Presidenta, un Órgano Director de 19 

Procedimiento, un Órgano Director de Procedimiento para que éste averigüe la realidad de los 20 

hechos, esa es la conclusión en lo que nosotros llegamos es lo que vamos a exponer, no vamos a 21 

hablar más al respecto y si tenemos un resumen de las actas, de las reuniones nuestras y aquí 22 

tenemos un sobre sellado, foliado donde aportamos diferentes situaciones para que sean analizadas, 23 

luego por un Órgano Director Unipersonal, o un Órgano Director, como sea nombrado en un futuro, 24 

puede ser con la Secretaria y puede ser alguien de Recursos Humanos, si puede ser la persona que 25 

se escoja posterior, el Licenciado en derecho que se escoja posterior, pero nosotros lo que queremos 26 

hacer es entregarle a esto a Edith como en resguardo, verdad para que Edith lo tenga y nuestro 27 

trabajo concluye acá, a no ser que luego el Órgano Director quiera escuchar de nosotros alguna 28 

situación o ver nuestro material que tenemos, pues lo vamos a hacer, de lo contrario no emitimos 29 

ningún comentario más, muchas gracias señora Presidenta y hago entrega a Edith del sobre. ------- 30 
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La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  entonces procedemos a votar el 1 

acuerdo, solicitando si todos los Regidores están de acuerdo, obviamente la votación para solicitar 2 

a la administración la contratación de un Órgano Director Externo, para proceder con el debido 3 

proceso, en este caso, sírvanse levantar la mano los que están de acuerdo con la dispensa de trámite 4 

de comisión, los que están de acuerdo con la propuesta y los que están de acuerdo con la firmeza 5 

del acuerdo,  Se acuerda:  ACUERDO NO. 0161-07-2024. El Concejo Municipal de Poás, basado 6 

en lo expuesto por el Regidor Fernando Trejos Madrigal, respecto al informe de Comisión Especial 7 

del Proceso Investigativo para el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Poás.  SE 8 

ACUERDA:  Solicitar a la administración, encabezado por la Alcaldía Municipal, contratar un 9 

Órgano Director Externo, con el fin de analizar el informe emitido en sobre sellado por la Comisión 10 

Especial del Proceso Investigativo para el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Poás.  11 

Votan a favor los regidores, Yensy Corella Murillo, Roy Isidro Chaves Gómez, Viviana Elizabeth 12 

Viquez Quesada, Luis Fernando Trejos Madrigal y la Regidora Suplente, Katia Villalobos Solís, 13 

en ausencia de la Regidora Tatiana Bolaños Ugalde, basados al artículo 28, del Código Municipal.  14 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN.  ACUERDO UNÁNIME Y 15 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. -------------------------------------------------------------------- 16 

La Presidente Municipal, Yensy Corella Murillo, comenta:  entonces trasladamos el acuerdo a la 17 

administración para que nos colabore al respecto y seguir el debido proceso en este tema.  Al no 18 

haber más temas por tratar, se da por finalizada la Sesión al ser las vente horas con seis minutos de 19 

la noche.  Buenas noches y muchas gracias a todos. ------------------------------------------------------- 20 
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Yensy Corella Murillo           Edith Campos Víquez 22 
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